
PROTOKÓŁ 
Miejsce przeprowadzenia kontroli: 

U rząd Gminy Mińsk Mazowiecki 

(nazwa jednostki kontrolowanej) 

Mińsku Mazowieckim, ul. J. Chełmońskiego 14 22.10.2025 r. 
w przeprowadzonej w dniu . 

(adres jednostki kontrolowanej) 

Komisję Rewizyjną Rady Gminy Mińsk Mazowiecki 
przez . 

(zespól kontrolujący) 

0 
(wykaz osób kontrolujących, zgodnie z listą obecności: Paweł Lipiński, Ewa Szcześniak, 

Zbigniew Janusz Chodziński, Edyta Monika Głuchowska, Andrzej Stanisław Jaworski, 

Sławomir Komuda, Marzena Lipińska, Daniel Piotr Macios, Elżbieta Roguska, 

Jakub Samborski, Mirosław Kazimierz Siwek) 

9/2025 20.10.2025 
na podstawie upoważnienia Nr z dnia .. 
wydanego przez Przewodniczącego Rady Gminy Mińsk Mazowiecki. 

Zakres kontroli: Kontrola placówek oświatowych z terenu Gminy Mińsk Mazowiecki 

oraz Biblioteki Gminnej przy współpracy z Gminnym Zespołem Obsługi 

Ekonomiczno - Administracyjnej Szkół za rok szkolny 2024/2025 do dnia 31.08.2025 r.) 

Podczas kontroli obecni byli: 

Pan Radosław Legat 

(imię i nazwisko) 

Pani Jolanta Damasiewicz 

(imię i nazwisko) 

Pani Dorota Czaplicka 

(imię i nazwisko) 

Pani Iwona Wereszczyńska 

Zastępca Wójta 

(stanowisko służbowe) 

Sekretarz Gminy Mińsk Mazowiecki 

(stanowisko służbowe) 

- główna księgowa Gminnego Zespołu Obsługi 

Ekonomiczno- Administracyjnej Szkół 

(stanowisko służbowe) 

- Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej 

(imię i nazwisko) (stanowisko służbowe) ~ ~c:V =~~ 
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Na podstawie dokumentów znajdujących się w: 

Gminnym Zespole Obsługi Ekonomiczno- Administracyjnej Szkół oraz Gminnej Bibliotece 
Publicznej 
······················································································································································· (nazwa jednostki kontrolowanej) 

ustalono, co następuje: 

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Mińsk Mazowiecki na posiedzeniu 
w dniu 22 października 2025 r. przeprowadziła przy współpracy z Gminnym Zespołem 
Obsługi Ekonomiczno - Administracyjnej Szkół kontrolę placówek oświatowych z terenu 
Gminy Mińsk Mazowiecki oraz Gminnej Biblioteki Publicznej. 

Przebieg kontroli: 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Paweł Lipiński poinformował, że członkowie 
Komisji pracowali na dokumentach z placówek przekazanych wcześniej przez Biuro Rady tj. 
Sprawozdaniu z działalności Biblioteki Publicznej Gminy Mińsk Mazowiecki z siedzibą 
w Stojadłach za 2024 rok, Sprawozdaniu z wydatków w placówkach oświatowych z terenu 
Gminy Mińsk Mazowiecki w latach 2022- 2024 oraz informacji dotyczącej ilości dzieci 
urodzonych w latach 2019-2024 ujętych w gminnej ewidencji ludności w poszczególnych 
obwodach szkolnych- stan na dzień 31.03 .25 r. 

Przewodniczący Komisji poprosił Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej p. Iwonę 
Wereszczyńską o przedstawienie sprawozdania z działalności Biblioteki za rok 2024. 

Dyrektor Biblioteki powiedziała, że z uwagi na fakt objęcia przez nią stanowiska Dyrektora 
placówki od dnia 01.01.2025 r., sprawozdanie przygotowała na podstawie dzienników 
bibliotecznych i informacji od głównego księgowego Biblioteki. Dyrektor powiedziała 
o rozbudowie i modernizacji nowego budynku przeznaczonego na siedzibę Biblioteki. 
Omówiła stan zbiorów bibliotecznych oraz stan czytelnictwa w 2024. Powiedziała 
o organizowanych wydarzeniach, takich jak spotkanie autorskie z p. Agnieszką Zakrzewską, 
spotkanie z podróżnikiem p. Krisu Autostopowiczem, międzypokoleniowe spotkanie 
z kulturą, wyjazd do Teatru Kamienica czy Gminny Dzień Seniora. 
Radny Jakub Samborski zapytał na co została przeznaczona kwota 26 263 zł na zakup usług 
pozostałych, wykazana w zestawieniu wydatków. Radny zapytał o liczbę osób zatrudnionych 
w placówce oraz o to, czy jest jakaś stała grupa czytelników biblioteki lub jakaś miejscowość 
wyróżnia się wypożyczaniu. 
Dyrektor Biblioteki wyjaśniła, że są to środki wydatkowane na spotkania autorskie, 
koncerty. Powiedziała, że w IV kwartale 2024 r. wymiar zatrudnienia w Bibliotece wynosił 
l_,25 etatu, natomiast do IV kwartału- 2,25 etatu. Dodała, że obecnie zatrudniony jest 
Dyrektor, na pełny etat bibliotekarz i dwóch animatorów kultury po pół etatu. Poinformowała, 
że na dzień dzisiejszy stan zatrudnienia jest wystarczający, natomiast od 01.01.2026 r. 
biblioteka będzie funkcjonowała w nowych standardach i etatyzacja powinna być zwiększona.~ 
Powiedziała, że wstępnie do budżetu na rok 2026 zostało wskazanych 9 etatów do obsługi 
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biblioteki. Zdaniem Dyrektor znaczną liczbę czytelników stanowią mieszkańcy Stojadeł, 
z biblioteki korzysta również sporo mieszkańców Mińska Mazowieckiego. 
Radny Jakub Samborski poprosił o przygotowanie informacji na temat liczby czytelników 
Biblioteki z uwzględnieniem poszczególnych miejscowości gminy. 
Przewodniczący Komisji poruszył kwestię systemu Bibliotecznego Mateusz. 
Dyrektor Biblioteki wyjaśniła, że do nowej siedziby Biblioteki należy zakupić oddzielny 
system, co wiąże się z wydatkiem ok. 1 O OOO zł. 
Przewodniczący Komisji podziękował Dyrektor Biblioteki za przygotowanie sprawozdania. 

o 

Radna Ewa Szcześniak zapytała o przeglądy budynków szkół. 
Główna księgowa GZOEAS wyjaśniła, że przeglądów dokonuje się w różnych okresach 
i różnych obszarach. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał ile dzieci z Ukrainy uczęszcza do szkół gminy. 
Główna księgowa GZOEAS wyjaśniła, że sporo dzieci ubyło z oddziałów przedszkolnych. 
Powiedziała, że nie jest w stanie podać dokładnej liczby dzieci z Ukrainy w szkołach, 
wskazała jednak, że za miesiąc sierpień 2025 r. na podstawie SIO gmina otrzymała na dzieci 
z Ukrainy środki w wysokości 36 OOO zł, natomiast za wrzesień 26 OOO zł. 
Radny Sławomir Komuda zapytał o coroczny wzrost orzeczeń o potrzebie kształcenia 
specjalnego. Zapytał, czy po przeprowadzonym remoncie w Szkole Podstawowej w Hucie 
Mińskiej więcej dzieci korzysta z żywienia w placówce. 
Sekretarz Gminy wyjaśniła, że w ubiegłym roku w szkołach na terenie gminy było 
80 orzeczeń i co chwilę ich przybywa. Dodała, że wiąże się to z dużym wyzwaniem 
organizacyjnym dla dyrektorów. 
Główna księgowa GZOEAS potwierdziła, że w Szkole Podstawowej w Hucie Mińskiej 
liczba uczniów korzystających z żywienia zwiększyła się odkąd posiłki przygotowywane są 
w kuchni własnej. 
Przewodniczący Komisji zapytał od czego zależy to, że w niektórych szkołach gminy dzięki 
zamontowaniu pomp ciepła spadło zużycie oleju, natomiast w niektórych wzrosło. 
Zastępca Wójta wyjaśnił, że zdarzają się awarie, podczas których pompy ciepła nie działają 
i wówczas pracuje piec olejowy. Powiedział, że są również sytuacje, iż zużycie oleju jest 
znikome ale w razie jego zużycia uzupełniany jeot ouły zbiornik. Poinformował, le Szkuła 
Podstawowa w Hucie Mińskiej została rozbudowana o nowy budynek, który jest ogrzewany 
pompą ciepła oraz gazem. 
Radny Jakub Samborski zapytał jaki procent pracowników oświaty przynależy do 
pracowniczych planów kapitałowych i czy pracodawca oferuje jednie stawkę podstawową. 
Zapytał ile wynosi wynagrodzenie brutto nauczyciela dyplomowanego ze wszystkimi 
składnikami. 
Główna księgowa GZOEAS odpowiedziała, że bardzo niewielki procent pracowników 
należy do pracowniczych planów kapitałowych oraz że stosowana jest podstawowa stawka 
wpłat. Powiedziała, że musiałaby sprawdzić wynosi wynagrodzenie nauczyciela 
dyplomowanego ale sądzi, że wraz z pochodnymi z zakładu pracy wynosi ono ok. 1 O OOO zł. 
Radny Sławomir Komuda zapytał, czy po rozbudowie Szkoły Pttawow~rzózem~ 
zwiększona będzie liczba oddziałów przedszkolnych. ~ (i '. u· 
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Sekretarz Gminy powiedziała, że liczba urodzeń dzieci jest dużo mniejsza w porównaniu do 
lat ubiegłych, w związku z czym rozbudowywanie oddziałów przedszkolnych może nie być 
celowe. 
Zdaniem Przewodniczącego Komisji inwestycja w szkoły na pewno się zwróci. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że kameralność szkół gminy Mińsk Mazowiecki i ich 
stan techniczny powoduje zakup kolejnych działek i budowę domów na terenie gminy. 
Radny Sławomir Komuda zapytał o to, czy szkołom grozi dwuzmianowość. 
Sekretarz Gminy powiedziała, że szkoły gminne mają częściową dwuzmianowość, np. 
w Szkole Podstawowej w Hucie Mińskiej niektóre klasy zaczynają zajęcia o godz. I 0.00. 
Przewodniczący Komisji podziękował głównej księgowej GZOEAS za przygotowane na 
Komisję materiały. 

Na powyższym zakończono kontrolę placówek oświatowych z terenu gminy Mińsk 
Mazowiecki oraz Gminnej Biblioteki Publicznej. 

Wnioski pokontrolne: 

Wniosków pokontrolnych nie zgłoszono. 

Uwagi kierownika lub pracownika jednostki kontrolowanej: 

' ' 1 t I I I 1 ! I I 11 li lf I i I i I ł 1 ł I I I I I t I I I t I. ł ~ I I I I I I I I I ł ł ł ł ł I I 11111 f I ff I f ł ff li I I I I I! li 

Wykaz załączników: 

1. Sprawozdanie z wydatków w placówkach oświatowych z terenu Gminy Mińsk 
Mazowiecki w latach 2022- 2024; 

2. Sprawozdanie z działalności Biblioteki Publicznej Gminy Mińsk Mazowiecki 
z siedzibą w Stojadłach za 2024 rok; 

3. Informacja dotycząca ilości dzieci urodzonych w latach 2019-2024 ujętych w gminnej 
ewidencji ludności w poszczególnych obwodach szkolnych- stan na dzień 31.03.25 r. 

Protokół sporządzono w 3 jednobrzmiących egzemplarzach. Jeden egzemplarz 
przekazano Wójtowi Gminy (Kierownik jednostki kontrolowanej), natomiast drugi 
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egzemplarz przekazano Dyrektorowi Gminnego Zespołu Obsługi Ekonomiczno - 
Administracyjnej Szkół, Pani Agnieszce Padzik. 

Kontrolowany: 

/ 

mor Agnieszka Padzt"k 

o 

Kontrolujący: 

Komisja Rewizyjna 
Rady Gminy Mińsk Mazowiecki 

w składzie: 

Paweł Lipiński - ~ 

Ewa Szcześniak - ~C--- 0 '--' 

Zbigniew Janusz Chodziński - ~~ 

Edyta Monika Głuchowska - 

Andrzej Stanisław Jaworski - 

Sławomir Komuda - 

Marzena Lipińska __: ,} : t 1h r/. 
Daniel Piotr Macios - 

Elżbieta Roguska - ~?-_ 

Jakub Samborski - / ,,J, V 
Mirosław Kazimierz Siwek- s:' J 

Otrzymują: 
1. Wójt Gminy Mińsk Mazowiecki, 
2. Dyrektor Gminnego Zespołu Obsługi Ekonomiczno- Administracyjnej Szkól, 
3. a/a. 

str. 5/5 


